

打工男寻真爱染性病数次寻死

“老军医”骗光他的钱，真军医救了他的命

探亲途中遇“毒”美人，打工男染上隐疾；病情好转后，为寻求感情慰藉，他与同事出双入对；不料，与看似清纯的女友交往后，非但没能排遣寂寞，反而一病未除又添新疾；为治病四处借钱，却落入“假军医”圈套，被骗走最后一笔积蓄。万念俱灰时，他遇到了解放军第411医院医生韩立仲，不仅帮他申请医疗救助，还在其自杀时配合上海警方进行生死大营救。接受采访时，打工男希望自己的教训能给市民敲响警钟。

夜晚打来诀别电话

“这是我老家的电话，麻烦您抽空给我母亲打电话，谢谢医院的医疗救助，但我要走了，可能用不着了。”10月27日晚上9点多，家住上海博山东路军干所的411医院军医韩立仲接到一个奇怪的来电，不待他反应过来，对方就挂了电话。

“诀别”电话是谁打的？韩医生左思右想，脑海里跳出一张白净的脸。

两周前，韩医生接诊了一名特殊病人小蔡（化姓），24岁的他患有两种性病，尿道红肿乃至流脓。虽然不是绝症，但治疗时免不了要吃苦头。性格内向的小蔡情绪非常低落、抑郁，而且他的经济状况很拮据。

“蹊跷的是，我已经为他申请到了医院的救助名额，可以减免治疗费，但他却固执地不肯来。”韩医生立即拨打110报警，并联系医院值班室。几分钟后，罗山新村派出所民警赶到了现场。可是，小蔡究竟住在哪儿呢？夜晚诀别电话托母，已显露出他一心寻死的念头，必



医生提醒病急切莫乱投医

须尽快找到他。

几度寻死幸运获救

韩立仲急得直拍脑袋，每天进出诊室的病人很多，只接触过一次的小蔡，到底住哪儿呢？小蔡曾抱怨十六铺附近的房租贵，难道……几分钟后，黄浦警方接到警情，立即根据线索展开接力救人，并在第一时间锁定小蔡的暂住地。

门虚掩着，民警推门而入，只见小蔡坐在单人床上，右手拿着水果刀，左手手腕上已有好几道划痕，所幸伤口不深、没有流血。民警一个箭步上前，夺下那把刀，并为其处理包扎了伤口。

其实，这已是小蔡第二次寻短见了，一天前他曾吃了不少安眠药，结果只是沉沉睡了一觉，醒来发现自己还活着。韩立仲分析，小蔡很可能再度实施自杀。于是，他和警方分头联系了小蔡的老家。

就在此后不到24小时内，浦东警方接到宾馆报警，有客人躲在房间里不肯出来！潍坊新村派出所民警上门查看，发现客人就是小蔡，所幸阻止及

时，剪刀只是在肚子上留下些划伤。

据宾馆工作人员反映，小蔡开的是钟点房，付了两个小时的租金，可是都过了四个小时仍不见他出来，服务员敲门也没人理会。警察赶来后，服务员找来钥匙开门，看到小蔡正准备用剪刀戳肚自杀的一幕。

贪色染病花光积蓄

鉴于病人的情绪低落，民警把小蔡带回派出所休息，并派专人看护。同时，远在湖南老家的亲人，克服语言上的障碍，弄清韩医生和警方来电目的后，大姐连夜动身赶往上海。看到久违的亲人，内向的小蔡泣不成声，道出了自己的泣血经历。

今年24岁的小蔡，是个苦命的孩子，在家排行最小，上面有三个姐姐。父亲在他很小的时候就去世了，母亲土里刨食，把四个孩子拉扯大。小蔡十几岁时，就背井离乡来沪打工。擦鞋、搬运、扫地、送水，打过许多零工。患病前，他在一家五金店当营业员，三年稳定的工作月

收入从800元涨到1500元，包吃包住攒下一些钱。

去年春节，他回老家探亲，在省城转车时，被路边的女人诱惑，住进了当地的小旅馆过夜。可是，就这么一次放纵，却开启了小蔡的坎坷路。回上海后不久，他发现下身不适，便前往医院检查，被告知患上了梅毒。

消息犹如晴天霹雳，让小蔡一时不知该怎么办。自知这是见不得人的事，他不敢再回单位宿舍了，只得借口母亲病重需要照顾，向老板请了长假。然后，独自一人在外租房看病。因为治疗及时，病情逐渐好转，症状一点点减轻，加上存款所剩无几，去年年底，小蔡重返五金店。

寻求慰藉再遭重创

看到老员工回来，老板非常开心，提拔小蔡做小头头，负责统筹送货。之前的不幸，就像是做了一场梦。生活恢复常态后，小蔡总觉得缺少些什么。

今年22岁的莉莉，刚来上海打工不久，人长得清纯可爱，做起事来特别机灵。作为店里元老级的人物，莉莉对小蔡格外用心，同事们常把他俩放在一起开玩笑。

“我今年24岁了，远离老家，感情特别寂寞，莉莉和我特别投缘，跟在我前后大哥大哥的叫，有时遇到同事调侃，还会拉着我表示亲昵。大家都是离乡打工的，所以特别谈得来。”莉莉的亲昵举动让小蔡飘飘欲仙，逐渐有了寻找感情归宿的打算。因为之前吃过一次亏，小蔡一直克制着自己的冲动。直到遇到莉莉后，他觉得她是个清纯的姑娘，应该是安全的，便放心地和她有了亲密接触，确认了恋爱关系。

可是，噩梦再次降临。今年5月，小蔡再次被确认感染了

性病，虽然没有梅毒那么严重，但一病未彻底根除又添新疾，给他带来很大的打击。“自从认识莉莉后，我从来没有碰过别的女人。”小蔡认为问题出在莉莉那里，多次找她私下理论，都被回避了。几天后，莉莉干脆辞职回了老家。

女友逃难似的离开，给小蔡莫大的打击，只能再次独自吞下苦果。由于送货工作繁忙，小蔡只能抽空去看病，有时借口送货到医院挂号。两个月后，他的借口被老板揭穿，被问起去向时又不肯明说，最终小蔡被炒了鱿鱼。

“老军医”坑钱害人

之后，小蔡投奔在上海周边省市打工的姐姐。弟弟是家里唯一的独苗，为了给他治病，姐姐四处打听。小蔡为了节省开销，都找当地的私人诊所看病。一个月后，病情出现恶化。姐姐打听到当地有个出名的“老军医”，一针包治百病。抱着半信半疑的心态，小蔡开始了治疗。

“在一间出租屋里，墙上挂着锦旗，还有穿军装的照片。他看病架子很大，没有熟人带进来还不愿接诊。”小蔡见状当场支付了3000元，这也是他最后一笔存款。

“他居然是个骗子！”所谓的“老军医”给小蔡打了一针，配给他一些特效药，并叮嘱一个月后复诊。其间，小蔡发觉症状不对劲，两次焦急地找上门，“第一次，他说让我耐心吃药，我向姐姐借钱又配了点药。第二次再上门，碰到另一个病人，他针打了都两个月了还没有好，我们发觉不对劲，立即返回找人，结果已经人去楼空。再询问姐姐的朋友，没想到他也只是听说这个‘医生’很有名。”

花光积蓄、没了工作，旧病未除又添新疾，接二连三的打

击，让小蔡更加沉默。言语间，时常流露出厌世的情绪，甚至“连死的心都有了”。在姐姐劝说下，小蔡拿着姐姐的五千元积蓄到南京求医未果，便返回上海尝试。经确诊，他患有两种性病，治疗费用不算便宜。10月19日，听了病友介绍后，小蔡来到411医院……

真军医提供帮助

与姐夫抱头痛哭的小蔡，吐露了心里的话，并于11月初回了老家。临行前，他婉拒了医院的好意，希望把救助机会让给更急需的病人，并表示自己会积极治疗。韩医生为小蔡提供了远程治疗指导，根据当地的医疗条件，为其制定了几套不同的用药方案，短短两周通话近20次。25日晚，小蔡来电话报喜说，按韩医生的药方定期服药后症状已明显好转，心情开朗许多，休息一段时间后，他将开始新的生活。

解放军第411医院泌尿外科韩立仲医生从医40多年，遇到许多被假军医坑害的病人，“20年前，性病患者看病时偷偷摸摸；现在，门诊科室一人一诊室，性病患者的隐私得到了保护。目前，随着对假军医打击力度逐步加大，许多电线杆上、网络上所谓的‘一针灵’等，正在渐渐失去市场。其实，性病并不难治，关键是早检查早治疗。”

韩立仲特意提醒患者，治病要走出误区，切忌病急乱投医，真军医是不会打广告的，且对外开放的部队医院，都为病人提供正规挂号、门诊服务，只有这样才能看到真军医。此外，治病也不能急于求成，不要相信“灵丹圣药，一针根治”的美丽神话，要用科学的态度对待疾病。

据《新闻晚报》

癫痫患者杀母伤妻后又连杀6人

“你看这地上，都是人血，还有这墙上。他先用菜刀砍死了几个人，又换木棍砸死了好几个。”记者前天来到山东菏泽市定陶县仿山乡侯庄村，大街上站着密密麻麻的村民，他们还在为发生在11月25日早晨的那场血腥悲剧心有余悸，当天早晨，村民侯居强（小名三强子）吃过妻子给他的癫痫药后，精神病发作，持刀棍到处砍打，导致包括其母亲在内的7人当场死亡，另有两人至今昏迷。

事发：癫痫患者吃药后杀狗伤妻杀母

11月26日，记者驱车来到菏泽市定陶县仿山乡侯庄村。刚转入村庄中心大街，街上早已站满密密麻麻的村民，见记者来到，村民们便立刻向记者围过来，其中一名男子拉着两个未成年人向记者跑来，两个孩子怀里都抱着白色孝衣，来到记者面前便扑通跪倒在地：“孩子他妈才三十多岁啊，让人给杀了，这两个孩子可怎么办啊。”

扶起他们，村民便你一言我一语地向记者描述发生在11月25日早晨7点多钟的惨剧。他们一个现场一个现场领着记者看，地上的斑斑血迹，有的是一摊早已渗入泥土、有的呈喷射状残留在村民墙角上。通过目击村民们激动的言语，一幕幕血腥场面逐渐呈现出来。

11月25日早晨7点多钟，

村里的孩子们刚从家里吃过早饭去学校，村民孔庆敏将头一天从医院给丈夫侯居强买回来的药放到桌子上，这是专门治疗丈夫癫痫的药。侯居强吃过药后在屋内坐了一会，院内看家狗不停地叫。突然，侯居强跑到厨房摸了一把砍刀，来到院内便对着狗一阵乱砍。此时孔庆敏看见了这一幕便喝问丈夫：“你杀狗干什么。”

妻子的一句话转移了侯居强的注意力，他持刀快速跑向孔庆敏身边对着妻子就开始狂砍。这时在屋内收拾东西的侯居强母亲马月兰听到了院内儿媳妇的呼救声：“救命啊，三强子疯了，杀人了。”老太太今年已经70多岁，赶紧从屋内跑出来阻拦儿子，可没想到的是，儿子又持刀向她砍去，马月兰很快就被砍倒在地，侯居强仍不甘心，又狠狠砍了母亲数刀。

在侯居强刀砍自己亲生母亲的空当，其妻子趁机逃出了家门。然而，这仅是那天早晨血腥惨案的开始，侯居强高举着砍刀追着妻子跑向了村里的大街。侯居强在经过刚才一系列施暴后，依然带有极强的暴力冲动，他手里提着木棍在中心大街上表情很自然地走着，见着谁就砸谁，并且直至被害人不再动弹才肯罢休。一些刚从家中走出来的村民在毫无防备的情况下，被迎面走来的侯居强一棍子砸倒在地，惨遭不幸。

一个多小时后，侯居强好像有些累了，他提着棍子慢慢走回了家里。村民随后赶紧抢救被害村民，发现侯居强的妻子在离家不远的地方因失血过多晕了过去，另有一名老人因被击晕躺在地上躲过一劫，但也造成了颅骨骨折陷入昏迷。

另外7人包括侯居强的母亲都已当场死亡，还有三条狗也被杀死。

抓捕：警方抓住凶手市民出钱救治凶手之妻

杀人后的侯居强回到家里便关上门不再出来，当地警方赶到后使用一种麻醉物品喷向侯居强所在的屋子，很快，警方将昏迷的侯居强及作案工具带走。急救车将两名重伤员送往医院抢救。11月25日十一点多，一辆面包车来到村里，将受害人的尸体抬送到了太平间。当晚，村里受害人家属“购买”了7口棺材，但他们没有将亲人尸体运回来。“我们希望政府能够出面协调解决这件事。”

案发后，仿山乡人民政府派人前来了解事情的前因后果，向村民表态：凶手已被羁押，将走法律途径，希望村民尽快把受害人尸体运回来，之后乡政府会给受害者每户补偿2000元。但受害者家属没有答应，目前此事依然在协调中。

由于侯居强此时家中仅剩下70多岁不知情的老父亲和两个还在上小学的孩子，其妻子孔庆敏被送往医院后无钱缴纳治疗费，送伤员进医院的村民们立刻打电话给村里，让其他村民捐来1500元钱，用于抢救孔庆敏。

“三强子有精神病，杀人是突发的，他的老婆和老娘也被害，所以，他老婆是无辜的，我们垫付医药费抢救她也是应该

的。”村民告诉记者，“这件事发生之前，三强子就患有癫痫，发病的时候都是躺在地上抽搐、口吐白沫，从没有出现过这种伤人事件。这次发病怎么会有暴力行为估计得看鉴定。”此外，很多村民认为，他们不会因为此次事件记恨侯居强的家人，一位村民认为：侯居强是精神病发作干出了这些事情，不犯病时，我们对他评价都挺高，他们家人也是长时间受侯居强拖累，都是受害人，我们不会为难他们的家人。

此事对于整个村子来说是灾难性的。据了解，整个村子一千多人中，除了姓侯的就是姓孔的，他们多数都是没出五代的近亲，一下子失去那么多亲人，村民们悲从中来，却又对侯居强无可奈何。更严重的是，那些目击这一幕幕血腥场面的村民，如今都留下了心理创伤，好多都不愿再深谈。

究责：如何处理侯居强得看精神鉴定结果

昨天，记者又来到仿山乡派出所，其负责人董所长告诉记者：目前侯居强正在羁押，此事是一起非常严重的刑事案件，但嫌疑人的情况又很特殊，很明显他具有精神病史，需要相关部门对其进行精神鉴定，鉴定他在案发时是否处于精神发病状态，案件如何处理要等鉴定结果出来才能下结论。

山东舜天律师事务所邵振中律师告诉记者，《中华人民共和国刑法》中规定：精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，不负刑事责任，由监护人承担民事责任。监护人尽了监护责任的，可以适当减轻其民事责任。间歇性的精神病人在精神正常的时候犯罪，应当负刑事责任。尚未完全丧失辨认或者控制自己行为能力的精神病人犯罪的，应当负刑事责任，但是可以从轻或者减轻处罚。

“在处理这起案件之前，对侯居强进行精神鉴定是必须的环节，既要鉴定他的精神病史，也要鉴定他杀人时是否处于发病期，也就是案发当时是否具有民事行为能力。至于侯居强应该适用《刑法》哪一条进行处罚或免责，都需要有精神鉴定结果来支持。”

“在处理这起案件之前，对侯居强进行精神鉴定是必须的环节，既要鉴定他的精神病史，也要鉴定他杀人时是否处于发病期，也就是案发当时是否具有民事行为能力。至于侯居强应该适用《刑法》哪一条进行处罚或免责，都需要有精神鉴定结果来支持。”

据《山东商报》



案发现场

共和国刑法》中规定：精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，不负刑事责任，由监护人承担民事责任。监护人尽了监护责任的，可以适当减轻其民事责任。间歇性的精神病人在精神正常的时候犯罪，应当负刑事责任。尚未完全丧失辨认或者控制自己行为能力的精神病人犯罪的，应当负刑事责任，但是可以从轻或者减轻处罚。

“在处理这起案件之前，对侯居强进行精神鉴定是必须的环节，既要鉴定他的精神病史，也要鉴定他杀人时是否处于发病期，也就是案发当时是否具有民事行为能力。至于侯居强应该适用《刑法》哪一条进行处罚或免责，都需要有精神鉴定结果来支持。”

据《山东商报》